

9.12.2013

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ

Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας

Θέμα : Ελληνικά Ναυπηγεία ΑΕ

Η Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ στις 25 Νοεμβρίου 2013 κατέθεσε την με αριθμό 3394 Πρόταση για τη σύσταση Εξεταστικής Επιτροπής που θα διερευνήσει τα γεγονότα που σχετίζονται με την επίσημα παραχώρηση των Ναυπηγείων Σκαραμαγκά σε ιδιωτικά επιχειρηματικά συμφέροντα, με τις επίσημες για τα «Ελληνικά Ναυπηγεία ΑΕ» (ΕΝΑΕ) συμβάσεις Β12/00 και Β21/02, με την επίσημα για τα Ελληνικά Ναυπηγεία ΑΕ κατάρτιση και υλοποίηση της Εκτελεστικής Συμφωνίας ανάμεσα στο Ελληνικό Δημόσιο, τα «Ελληνικά Ναυπηγεία ΑΕ», την «Howaldtswerke-Deutsche Werft» (HDW), την «ThyssenKrupp Marine Systems AG» και την «Abu Dhabi MAR LLC» (ADM), η οποία κυρώθηκε με τον Νόμο 3885/2010 «Κύρωση των Συμβάσεων που αφορούν το μέλλον των «Ελληνικών Ναυπηγείων ΑΕ» και τέλος με την εξασφάλιση των θέσεων εργασίας, καθώς και τα προγράμματα των υποβρυχίων του Πολεμικού Ναυτικού.

Στην τελευταία σελίδα του κειμένου της κατατεθείσας πρότασης επισημαίνεται η ανάγκη πληρέστερης ενημέρωσης της Βουλής, με σειρά στοιχείων και πληροφοριών που συνδέονται με την προς διερεύνηση υπόθεση. Στο ίδιο κείμενο η Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ είχε επιφυλαχθεί να ζητήσει αυτά τα στοιχεία και τις πληροφορίες «σε κάθε περίπτωση στο πλαίσιο του ασκούμενου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου.»

Παράλληλα, με την υπ' αριθμ. 500/25.11.13 ΑΚΕ την οποία κατέθεσαν έξι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ ζητήθηκε η κατάθεση επιστολών που αντηλλάγησαν μεταξύ του Υπουργού Εθνικής Άμυνας κ. Δημήτρη Αβραμόπουλου και του Αντιπροέδρου της Κυβέρνησης κ. Ευάγγελου Βενιζέλου, σχετικά με ζητήματα που αφορούν το ίδιο θέμα. Πράγματι, στις 5 Δεκεμβρίου 2013 με το υπ' αριθμ. Φ.900^α/9881/13677/5-12-2013 διαβιβαστικό έγγραφο του Υπουργού Εθνικής Άμυνας απεστάλησαν προς εμάς οι αναλυτικά σε αυτό αναφερόμενες επιστολές.

Σε συνέχεια των ανωτέρω, αιτούμαστε την κατάθεση του συνόλου των παρακάτω αναλυτικά αναφερόμενων στοιχείων και εγγράφων:

1. Κάθε πληρωμή που έχει πραγματοποιηθεί από την υπογραφή των ως άνω συμβάσεων μέχρι σήμερα, αναφέροντας το ακριβές ποσό, το λόγο πληρωμής, τη σύμβαση την οποία αφορά, τον δικαιούχο της πληρωμής και την ημερομηνία

εκταμίευσης του κάθε ποσού.

2. Αντίγραφα για τις ως άνω πληρωμές και παραστατικά είσπραξης από τον δικαιούχο των εντολών. Επιπλέον, λεπτομερή στοιχεία του δικαιούχου του λογαριασμού και της τράπεζας από την οποία πραγματοποιήθηκαν οι πληρωμές, καθώς επίσης και της τράπεζας στην οποία μεταφέρθηκε κάθε ποσό πληρωμής.

3. Την εγγύηση (εγγυητική επιστολή) υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου για την εκταμίευση των ποσών αυτών και τα έγγραφα που αφορούν στην τύχη τους μετά τη συνεχιζόμενη επί δύο και πλέον έτη διακοπή της λειτουργίας των ΕΝΑΕ.

4. Έγγραφα του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους αναφορικά με την υφιστάμενη διένεξη του Ελληνικού Δημοσίου με τα ΕΝΑΕ και τους μετόχους τους, καθώς και τα έγγραφα που αφορούν στις γεννημένες αξιώσεις του Ελληνικού Δημοσίου κατά των ΕΝΑΕ και των μετόχων τους από τις ως άνω συμβάσεις. Επίσης την εντολή με την οποία το Υπουργείο έχει αναθέσει στο Νομικό Συμβούλιο του Κράτους τη διατύπωση γνώμης και την άσκηση δικαστικών ενεργειών για την προάσπιση των συμφερόντων του Δημοσίου. Επίσης, κάθε τυχόν δικόγραφο που έχει απευθυνθεί προς το Ελληνικό Δημόσιο ή από το Ελληνικό Δημόσιο για την υπόθεση αυτή και, ειδικότερα, για την εφαρμογή της επίμαχης Σύμβασης

5. Έγγραφα που αποδεικνύουν εάν τα υποβρύχια που ανήκουν κατά το μεγαλύτερο ποσοστό στο Ελληνικό Δημόσιο είναι ασφαλισμένα, και αν όχι, για πόσο χρονικό διάστημα παραμένουν ανασφάλιστα και ποια μέτρα έχουν ληφθεί και τότε, για την προστασία τους από πρόκληση φθοράς, βλάβης ή καταστροφής τους.

6. Αλληλογραφία μεταξύ εμπλεκόμενων φορέων σχετικά με τις συνθήκες φύλαξης και τα μέτρα που λαμβάνονται για την ασφάλεια των υποβρυχίων, καθώς και τους κινδύνους από τη διακοπή λειτουργίας του Ναυπηγείου,

και τέλος,

7. Αντίγραφο της απαντητικής επιστολής του τότε Υπουργού Οικονομικών και Αντιπροέδρου της Κυβέρνησης κ. Ευάγγελου Βενιζέλου στην από 15-12-2011 επιστολή του Υπουργού Εθνικής Άμυνας κ. Δημήτρη Αβραμόπουλου, όπως αυτή μας απεστάλη με το Φ.900^α/9881/13677/5-12-2013 διαβιβαστικό έγγραφο του Υπουργού Εθνικής Άμυνας, εφόσον βέβαια υπήρξε τέτοια απαντητική επιστολή.

ΟΙ ΑΙΤΟΥΝΤΕΣ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ

Δρίτσας Θεωρής

Βούτσης Νίκος

Κουρουμπλής Παναγιώτης

Κωνσταντοπούλου Ζωή

Λαφαζάνης Παναγιώτης

Παπαδημούλης Δημήτρης